



大会

安全理事会

第六十一届会议

第六十二年

议程项目 17 和 27

阿塞拜疆被占领土的局势

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其  
对国际和平、安全与发展的影响

## 2007 年 7 月 20 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

阁下：

我曾于 2007 年 6 月 28 日、7 月 5 日 (A/61/991-S/2007/410) 以及 2007 年 7 月 9 日 (A/61/1000-S/2007/422) 致函阁下，今又有幸提醒您注意国际社会对 2007 年 7 月 19 日阿塞拜疆共和国被占领的纳戈尔诺-卡拉巴赫地区举行所谓“总统选举”的反应。

欧洲安全与合作组织（欧安组织）明斯克小组共同主席在其 2007 年 7 月 13 日声明中关切地指出，在纳戈尔诺-卡拉巴赫举行的所谓“总统选举”已经加剧紧张局势，而且并不利于人民做好和平的准备。共同主席重申，与国际社会所有其他成员一样，共同主席国家（法国、俄罗斯联邦以及美国）不承认纳戈尔诺-卡拉巴赫是一个独立国家，而且这样的“选举”不应该对和平解决冲突产生任何影响（见附件）。

伊斯兰会议组织重申阿塞拜疆的主权和领土完整，并表示拒绝接受这些“选举”，因为“选举”严重违反了国际法的规范和原则，并干扰了当前的和平进程。伊斯兰会议组织强调，无论是这一行为，还是其结果都没有任何法律效力（见附件一）。

欧洲联盟的三大机构（欧洲联盟理事会、欧洲议会和欧洲联盟委员会驻阿塞拜疆共和国特使）全都谴责这些“总统选举”，着重指出它们不承认这一行为的



合法性。同时还强调，这些“选举”不应该对和平解决冲突产生任何影响（见附件二至四）。

诸如欧洲委员会、北大西洋公约组织等其他国际组织以及包括美国、法国、挪威、土耳其、乌克兰、拉脱维亚和其他国家在内的一些国家，也表示谴责“选举”及其结果。

我国政府坚信，这些“选举”具有挑衅性，而且不能被看作是合法的，同时也无助于根据国际法的规范和原则（包括安全理事会第 822（1993）、853（1993）、874（1993）和 884（1993）号决议）为和平解决冲突而作出的国际调解努力。今后的任何选举，只有阿塞拜疆共和国纳戈尔诺-卡拉巴赫地区亚美尼亚社区和阿塞拜疆社区都参加，才能举行。

请将本信及其附件作为大会议程项目 17 和 27 的文件及安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿格申·梅赫迪耶夫（签名）

2007 年 7 月 20 日

## 2007年7月20日阿塞拜疆常驻联合国代表致信函的附件

欧安组织明斯克小组共同主席（俄罗斯联邦大使尤里·梅兹利亚、法国大使伯纳德·法希尔和美国大使马修·布里扎）2007年7月13日在维也纳发表声明摘录

“6. ……即将在纳戈尔诺-卡拉巴赫地区举行的所谓总统选举已经加剧紧张局势。共同主席回顾了他们关于纳戈尔诺-卡拉巴赫前几次选举的声明，他们重申，与国际社会所有其他成员国一样，欧安组织各国不承认纳戈尔诺-卡拉巴赫是一个独立的国家，而且此类“选举”不应该对和平解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突产生任何影响。最后，共同主席强调，欧安组织明斯克小组在调解纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突中发挥主要作用。他们指出，其他组织的各种单边举措将加剧紧张局势，破坏谈判进程。因此，他们敦促各方今后几个月集中关注由明斯克小组共同主席调解的谈判取得的实际进展。”

## 附件一

### 新闻稿

#### 伊斯兰会议组织秘书长拒绝接受纳戈尔诺-卡拉巴赫所谓的“总统选举”

伊斯兰会议组织秘书长埃克梅勒汀·伊赫萨诺格路教授已经表示伊斯兰会议组织拒绝接受纳戈尔诺-卡拉巴赫所谓的“总统选举”。

所谓的“选举”严重违反了国际法的规范和原则并干扰了当前的和平进程。因此，这一行为及其结果不具有法律效力。

伊斯兰会议组织完全承认阿塞拜疆共和国的主权和领土完整。依照伊斯兰会议组织相关文件，包括伊斯兰外长会议第三十四届会议通过的《伊斯兰堡宣言》，伊斯兰会议组织再次强烈谴责亚美尼亚共和国对阿塞拜疆共和国的侵略，并敦促亚美尼亚占领部队立即无条件地全部从阿塞拜疆被占领土撤离。

要拟订任何设想纳戈尔诺-卡拉巴赫地区人民自治的宪法文件只能通过合法、民主与和平的程序，而且由亚美尼亚社区和阿塞拜疆社区组成的该地区全体人民要充分、平等和直接参与。

2007年7月19日吉达

## 附件二

### 以欧洲联盟名义发表关于 2007 年 7 月 19 日纳戈尔诺-卡拉巴赫“总统选举”的主席声明

日期：2007 年 7 月 20 日

欧盟注意到 2007 年 7 月 19 日在纳戈尔诺-卡拉巴赫举行了“总统选举”。欧盟重申其并不承认纳戈尔诺-卡拉巴赫的独立。欧盟也不承认这些“总统选举”的合法性；这些“选举”也不应该对和平解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突产生任何影响。

此外，欧盟忆及，难民和境内流离失所者应该得到安全、可靠、体面地返回家园的权利，以便充分参与选举行动。

欧盟重申坚决支持欧安组织明斯克小组及其共同主席，以及他们为解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突所做的努力。欧盟敦促有关各方加大工作力度，找到通过谈判解决冲突的办法。

“候选国土耳其、克罗地亚\* 和前南斯拉夫的马其顿共和国，\* 稳定与结盟进程国及可能的候选国阿尔巴尼亚、波斯尼亚和黑塞哥维那、黑山、塞尔维亚，及欧洲自由贸易区成员国冰岛、列支敦士登和挪威，欧洲经济区成员，以及乌克兰、摩尔多瓦共和国以及格鲁吉亚都赞同这一声明。

---

\* 克罗地亚和前南斯拉夫的马其顿共和国继续作为稳定与结盟进程国。

## 附件三

### 欧洲议会

驻欧盟-亚美尼亚议会合作委员会、欧盟-格鲁吉亚议会合作委员会、欧盟阿塞拜疆议会合作委员会代表团

-团长-

欧洲议会议员 Marie Anne ISLER BÈGUIN 夫人

关于 2007 年 7 月 19 日在纳戈尔诺-卡拉巴赫举行“总统选举”的声明

2007 年 7 月 20 日，布鲁塞尔。欧洲议会驻欧盟-阿塞拜疆议会合作委员会代表团不承认 2007 年 7 月 19 日在纳戈尔诺-卡拉巴赫举行的所谓“总统选举”。代表团认为，只有让所有难民和境内流离失所者得到安全而体面返回家园的权利并能够投票选举，才能在这一地区举行合法的选举。

代表团支持亚美尼亚和阿塞拜疆之间恢复谈判，并强调纳戈尔诺-卡拉巴赫的最终地位必须通过和平谈判和按照国际法来解决。

代表团强调，最近该地区发生的重大变化给人一种乐观的感觉，认为领土冲突可以在不诉诸暴力的情况下得到解决。随着将亚美尼亚和阿塞拜疆纳入欧洲联盟的欧洲邻国政策，而且该政策的行动计划开始执行，解决这历时长久的问题又有了新的希望和前景。

因此，代表团敦促双方明确表示致力于找到打破纳戈尔诺-卡拉巴赫旷日持久的僵持局面的可行办法。

## 附件四

### 欧洲委员会

#### 新闻稿-511（2007）

#### 欧洲委员会部长理事会主席：关于 2007 年 7 月 19 日在纳戈尔诺-卡拉巴赫举行“总统选举”的声明

2007 年 7 月 12 日，斯特拉斯堡——“关于 2007 年 7 月 19 日将要在纳戈尔诺-卡拉巴赫举行的“总统选举”并且铭记着国际社会既不承认此次“选举”，也不承认其结果，欧洲委员会部长理事会主席重申，完全支持欧安组织明斯克小组及其共同主席为解决纳戈尔诺-卡拉巴赫冲突所做的努力。主席关切地注意到，举行此类“选举”，从而以先发制人的方式破坏当前谈判的成果，是不可能有助于解决冲突的。主席呼吁有关各方加大工作力度，按照亚美尼亚和阿塞拜疆加入欧洲委员会时做出的承诺，找到和平解决冲突的办法。

---